
1 
 

Міністерство освіти і науки України 

Рівненський державний гуманітарний університет  

 
 

 

 
 

 

 

МАТЕРІАЛИ 

Х Міжнародної 

науково-практичної конференції 

студентів та молодих науковців  
 

„НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО 

ОЧИМА МОЛОДИХ” 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 травня 2017 року 

м. Рівне 



2 
 

 
ББК 72 

УДК 001+37+316.3 

Н-34 

НАУКА, ОСВІТА, СУСПІЛЬСТВО ОЧИМА 

МОЛОДИХ: Матеріали X Міжнародної науково-

практичної конференції студентів та молодих 

науковців. – Рівне: РВВ РДГУ. – 2017. – 385 с.  

 

Організаційний комітет: 
 Постоловський Руслан Михайлович – кандидат історичних наук, 

професор, ректор РДГУ– голова оргкомітету; 

 Дейнега Олександр Вікторович – кандидат економічних наук, 

професор – заступник голови оргкомітету;  

 Камінська Ольга Володимирівна – доктор психологічних наук, 

професор– заступник голови оргкомітету; 

 Гон Максим Мойсейович – доктор політичних наук, професор; 

  Павелків Роман Володимирович – доктор психологічних наук, 

професор; 

 Петрівський Ярослав Борисович – доктор технічних наук, професор;  

 Сяський Андрій Олексійович – доктор технічних наук, професор;  

 Безверха Оксана Володимирівна – аспірант; 

  Богачик Марина Сергіївна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

  Виткалов Сергій Володимирович – кандидат мистецтвознавства, 

доцент; 

 Павлюк Тетяна Олександрівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

 Падалка Ольга Іванівна – кандидат педагогічних наук, доцент; 

  Синяк Степан Леонідович – кандидат історичних наук, доцент. 

 

 

 
Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного 

гуманітарного університету (протокол №5 від 27.04.2017 р.) 



204 
 

4. Шевчук М. Й. Евтрофікація озер Волинської області / М. Й. Шевчук, О. Г. Сергушко // Агроекологічний журнал. – 

2017. – №1. – С.16–21. 

5. Якушин В. М. Екологічний стан озер Шацького природного національного парку та шляхи його поліпшення / 

В. М. Якушин, О. П. Оксіюк, В. М. Тімченко // Українське Полісся: вчора, сьогодні, завтра : зб. наук. пр. – Луцьк: 

Надстир’я, 1998. – С. 170–171.  

6. Янко Н. В. Антропогенна евтрофікація Шацьких озер / Н. В. Янко, В. В. Станкевич, Н. М. Коваль // Довкілля та 

здоров’я. – 2014. – № 3. – С. 51–55. 

 

ВИКОРИСТАННЯ НЕЧІТКОГО ІНТЕГРАЛЬНОГО РОЗРАХУНКУ ПРИ ПРИЙНЯТТІ УПРАВЛІНСЬКИХ 

РІШЕНЬ 

 

Гергелюк Віктор Ігорович, студент  

Крайчук Олександр Васильович, кандидат фізико-математичних наук, доцент  

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Моделювання виступає як комплексний засіб вивчення об’єкта дослідження шляхом створення формально 

тотожного йому пізнавального образу, що відображає його властивості. Проблема використання математичного 

апарату у прикладному вивченні управлінських ситуацій і процесів є одним з ключових питань розвитку теорії і 

практики управління. Процеси зниження передбачуваності результатів, збільшення ваги економічних наслідків, 

викликаних управлінськими помилками вимагають забезпечення якості управлінських рішень за рахунок 

формування адекватної аналітичної інформаційної бази для оцінювання ключових характеристик діяльності та 

розвитку підприємства. Існуючі загальноприйняті підходи до побудови математичних моделей об’єктів ґрунтуються 

на кількісних методах, які не дають змоги оперувати невизначеністю. Однак цільова постановка завдань процесу 

управління доволі часто пов’язується з вихідною змінною нечіткої системи управління.  

Математичне моделювання складних соціально-економічних систем, до яких можна віднести і тенденції 

розвитку світової економіки, вимагає врахування багатьох факторів з недостатнім рівнем статистичного опису 

складових функцій, високим ступенем їх невизначеності та необхідності врахування великого обсягу іноді 

суперечливої інформації [3, с. 67]. Дослідження В.П. Бочарнікова [1] показали, що найбільш притаманним для 

вирішення практичних задач в умовах невизначеності може бути підхід, який базується на теорії нечітких мір та 

нечітко-інтегрального розрахунку (Fuzzy-технології) і дозволяє створити ефективне прикладне математичне 

забезпечення в системах підтримки прийняття рішень та аналізу експертних оцінок. 

Основи нечіткої логіки були закладені наприкінці 60-х років минулого століття у працях відомого 

американського математика Латфі Заде. Його робота «Fuzzy Sets», що була опублікована у 1965 році в журналі 

«Information and Control», заклала основи моделювання інтелектуальної діяльності людини і стала поштовхом до 

розвитку нової математичної теорії – «fuzzy logic» [2]. Потреба у таких дослідженнях була викликана зростаючим 

незадоволенням існуючими на той час експертними системами. Для створення дійсно інтелектуальних систем, 

здатних адекватно відображати реальні події і взаємодіяти з людиною, необхідний був новий математичний апарат, 

що переводить невиразні і неоднозначні життєві та управлінські твердження у мову чітких і формальних 

математичних формул. Подальші роботи Л.Заде і його послідовників заклали міцний фундамент нової теорії і 

створили передумови для впровадження методів нечіткого інтегрального розрахунку в різні сфери діяльності 

людини.  

Наявність математичних засобів відображення нечіткості вхідної та вихідної інформації дає змогу 

побудувати модель, яка є адекватною до реальності. Стан об’єкта управління є загальною абстракцією, яка 

відображає кількісно-якісні форми реалізації його існування, специфіку та міру суттєвих властивостей, як 

внутрішніх, так і зовнішніх. Процес ідентифікації стану об’єкта передбачає наявність алгоритму діагностики, який 

дає змогу вирішити такі завдання: описати реальний та бажаний стан об’єкта; встановити, чи узгоджуються їх рівні; 

визначити характер та тип відхилень; передбачити момент часу, в який діагностичні показники мають набути 

відповідного або критичного значення.  

Використання теорії нечітких множин формує можливості для подолання недоліків ймовірнісного та 

оптимізаційного підходів, а також узгодження різноманітних варіантів нечітких рішень за умови наявності нечітких 

обмежень, коефіцієнтів та початкових умов. Таке обґрунтування управлінських рішень дає можливість 

проаналізувати тенденції змін характеристик адаптації механізмів управління підприємствами, забезпечити умови 

взаємодії його складових, уникнути ризику помилок у плануванні та істотно покращити точність прогнозування [3, с. 

112-114]. 

Прогнозування та вирішення проблем, пов’язаних з характеристикою стану об’єкта в економіці та 

управлінні на підставі нечітких множин здійснюється на основі програмного середовища MATLAB з використанням 

пакета нечіткої логіки Fuzzy Logic Toolbox. Це дозволяє розглядати групи показників для комплексного всебічного 

подання стану об’єкта дослідження та цілеспрямовано розподілити існуючі матеріальні, фінансові, інформаційні та 

людські ресурси для вирішення пріоритетних проблем, в тому числі пов’язаних із забезпеченням інноваційного 

розвитку. 
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Актуальність теми. Надлишкова маса тіла та ожиріння є однією з ключових проблем ХХІ століття і 

входить до числа неінфекційних захворювань, які призводять до зростання захворюваності та смертності, ранньої 

втрати працездатності та інвалідизації. За останні 20 років поширеність ожиріння серед підлітків віком від 12 до 17 

років зросла майже в три рази з 5 % до 14 %. Основною причиною виникнення надмірної ваги та ожиріння є 

порушення енергетичної рівноваги між спожитими та витраченими калоріями, що зумовлюється надмірним 

вживанням висококалорійних продуктів з високим вмістом жирів і вуглеводів та низьким рівнем фізичної активності, 

малорухливим способом життя сучасної молоді. 

Об’єкт дослідження – учні 8 – 9 класів загальноосвітніх навчальних закладів. 

Предмет дослідження – антропометричні показники фізичного розвитку школярів пубертатного періоду 

життя. 

Мета дослідження визначити схильність до набирання зайвої ваги у пубертатний період розвитку. 

Завдання дослідження: 

1. Вивчити та проаналізувати наукові та літературні джерела за вивченою темою дослідження; 

2. Проаналізувати поширеність надмірної ваги серед дітей підліткового віку; 

3. Дослідити антропометричні показники розвитку учнів 8-9 класів Млинівецької ЗОШ I-II ст. 

Тернопільської області Кременецького району; 

4. Здійснити порівняльний аналіз результатів дослідження з показниками фізіологічної норми. 

5. Визначити фактори, які призводять до появи надмірної ваги у підлітковому віці. 

Фізичний розвиток дітей та підлітків характеризують певні соматометричні величини, зокрема, 

антропометричні дані. Антропометрія включає виміри довжини (см) і маси тіла (кг), обхватних розмірів грудної 

клітки (ОГК, см). 

Оцінка рівня фізичного розвитку здійснюється за допомогою методу стандартів, суть якого полягає в 

порівнянні індивідуальних антропометричних величин з таблицями стандартів, і здійснюється в кілька етапів. 

1 етап. Визначення масо-ростовий показника (індекс маси тіла, ІМТ), що відображає відповідність маси тіла 

та зросту, за формулою: ІК = маса тіла (кг) / зріст (см). В нормі ІК становить 0,35-0,40 кг/см для хлопчиків і 0,32-0,38 

кг/см для дівчаток [2]. 

Дослідження антропометричних показників проводилося у групі з 36 дітей, з них 17 хлопчиків і 19 дівчаток. 

За результатами досліджень 47,3% дітей мають відхилення, які проявляються у вигляді затримки росту, 

високорослості та зайвої ваги, решта – 52,7% дітей відповідають фізіологічній нормі. У порядку зменшення частоти 

патології, головними причинами порушення фізичного розвитку є такі: конституційні, церебрально-ендокринні, 

соматогенні (хронічні захворювання різних систем організму з порушенням функції того чи іншого органа), спадкові 

захворювання, соціально-побутові фактори ( див. табл. 1 ). 

Таблиця 1 

Результати визначення масо-ростового показника у досліджуваній групі 

Індекс маси тіла, (ІМТ) 

Кількість дітей з відхиленнями 

 

Кількість дітей з нормальними 

фізіологічними показниками 

Абсолютна кількість % Абсолютна кількість % 

17 47,3 19 52,7 

 

У ході дослідження, визначивши масо-ростовий показник, було встановлено, що 26,3% дітей мають 

відхилення в масі тіла у вигляді її збільшення. Відхилення в масі тіла більше ніж 10% від нормативних показників 

називають паратрофією, яка була зафіксована у 15,8% досліджуваних дітей. Збільшення маси понад 14% від 

фізіологічної норми за рахунок надмірного відкладання жиру називається ожирінням. 10,5% досліджуваних дітей 

відповідали цій категорії, таким чином в них діагностовано першу стадію ожиріння. 

2 етап. Визначення індексу пропорційності Ерісмана (ІЕ), що вказує на пропорційність розвитку грудної 

клітки за формулою: ІЕ = ОКГ – зріст (см) / 2, де ОКГ – окружність грудної клітки на видиху (см) [1, 2]. 

У залежності від величини індексу розрізняють три типи конституції тіла: 

І – астенік – показники ІЕ зі знаком «мінус», нижчі від -1; 

ІІ – нормостенік – показники ІЕ в нормі дорівнюють 0 ± 1; 

ІІІ – гіперстенік – показники ІЕ мають плюсові значення, більші від 1. 

Астенік – ріст тіла вищий за середній, довгі кінцівки, повздовжні розміри тіла більші за поперечні, струнка 

структура, вузька і довга грудна клітка, підгрудний кут гострий, прискорений обмін речовин. Гіперстенік – як 
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